

炒股? 炒黄金? 买债券? 投保险?

# 2013,“钱”途在哪里

□记者 徐浪

新春过后,新年各项工作也走上轨道。面对2013年,哪些市场更加值得普通投资者关注?我市多位银行理财师、证券投资顾问对常见的几种投资渠道均进行了分析展望。他们普遍认为,在经济形势比较复杂的情况下,可以多渠道进行投资分散风险。

## 银行理财产品: 适当配置债券类产品

有银行人士表示,2013年我国推行宽松货币政策的可能性较大,经济增速大幅度反弹的可能性则较小,有利于债券市场、债券基金等稳健型理财产品的持续走红。

“去年短期理财产品被叫停,也让银行开放式理财产品受到了市民的青睐。除股票型基金受股市牵连收益不济外,债券型、货币型理财产品以及白银等贵金属理财产品收益率普遍在3%—5%之间。”市农行理财师贾婷称,从目前的情况来看,2013年理财产品收益率出现过高的可能性不大,但收益水平不会出现大降,这些产品在今年仍是投资的较好选择。

湖北银行咸宁分行理财师罗璇称,债券类理财产品是比较理想的选择,作为短期投资及追求高于活期存款收益的年轻投资者来说,低风险银行理财产品仍是值得配置的。

此外,贾婷建议,银行理财产品品种繁多、结构复杂,风险及收益大不相同,投资者一定要警惕风险,一定要选择正规的投资渠道。

## 黄金: 家庭避险可买黄金

在不少投资者眼里,黄金产品一直是规避风险的“利器”。

“由于全球宽松的货币政策以及独有的避险功能,预期整体仍将呈现易涨难跌的态势,不少投资者也把投资的期望放在了贵金属上面。”贾婷表示,2013年以来,贵金属销售比较热,很多人都是看中黄金投资的长期效益,普通市民也可以选择黄金作为家庭的避险方式,投资比例则可以根据家庭经济情况来决定。

理财师建议,家庭在投资黄金产品时可以将时间拉长,分月投资,可以尝试用半年来完成持仓,这样就可以避开一个短期波动的风险,形成一个均价,后期黄金价格上涨,收益会更稳定一些。

此外,投资者应时刻关注宏观面的动态,尤其是美国的货币政策将会直接影响到黄金价格走向,在具体操作中严忌过分追涨或追跌,要严格设好止损。



## 保险产品: 有望跑赢银行理财

“在房地产、股票投资都不太理想的情况下,承诺保本以及收益的保险理财产品更能起到抵制通货膨胀的作用。”市保险行业协会相关负责人表示,投资理财型的保险产品对追求稳健的普通投资者而言很有吸引力。

该负责人表示,购买保险理财产品,投资者首先需要考虑的应该是如何使自己的资产价值得到长期、稳定的增长,而不是片面追求短期的收益。如果想要得到理想的投资回报,最好能制定一个中长期的投资规划。在保险产品的选择上,兼顾保障功能和稳健收益的分红险更适合中长期投资,部分收益甚至高于银行理财产品。

## 股市: 在防御中适当进攻

海通证券咸宁营业部分析人士认为,在整体经济形势依旧复杂的大背景下,对股市行情期望过高可能不切实际,2013年A股市场有望呈现出中枢略抬升的区间震荡走势。

从2012年宏观经济数据来看,经济复苏具有一定的持续性,而从PPI环比TC等指标来看,2013年PPI将延续小幅回升态势,推动企业经营状况得到改善。此外,从前期公布的2013年政府工作报告来看,固定资产投资仍可能将好于2012年。另外,进出口贸易方面,2013年对外贸易形势将明显好于去年。社会融资方面,融资资金面一直较为宽裕且会更加宽裕。

然而,货币政策宽松力度弱于预期是2012年A股多数时间表现疲软的主要原因之一,导致今年A股走势不能依靠货币政策来驱动。另外,宏观经济形势平稳、政策无大幅放松空间、企业盈利改善、资金虽宽裕但入市意愿并不强烈等因素影响A股市场。

海通证券咸宁营业部客户经理田仁和建议投资者,不可过于乐观,今年总体基调应为“在防御中适当进攻”,在投资策略上建议重点关注几大板块。投资主线包括全年战略性参与非银行金融(券商、保险)、医药(医疗卫生)、商业零售板块,全年战略性参与非银行金融(券商、保险)、医药(医疗卫生)、商业零售等板块以及新型城镇化产业链、战术性参与周期股等。

## 收藏投资: 藏品增值潜力大

“收藏品之所以被越来越多的人推崇,除了艺术品具有把玩、陶冶情操的功能外,更多的是它可以保值增值。”在市文鼎古玩城,从事古玩收藏经营的行家王先生称,一件藏品“捂”上几年,赚几万几十万的例子并不少见,对很多人而言,收藏品市场成了继楼市、股市之后的又一个投资平台。

市收藏家协会一韩姓人士表示,就我市而言,收藏投资市场的潜力逐渐被发掘,投资收藏市场不断扩大。就目前的行情看,瓷器、玉器、字画近年来一直稳中有升。近年来,瓷器拍卖市场频创新高的成交价,更引起了人们对瓷器投资的兴趣与关注。而书画行情则由于中国古代书画的数量有限,加之进入书画市场的人数一直在不断的增加,造成了“供不应求”的局面,在未来一段时间内价格依然保持坚挺,而精品价格也会水涨船高。

此外,钱币、邮票、票据等由于稀缺在未来几年市场行情也被看好。

该收藏家坦言,进入收藏市场,买家应该调整好心态,不跟风不盲目投资,因为收藏品不适合短期投资,而需要时间来等待其价值升高。另外,对于许多收藏者来说,个人的收藏趣味和鉴赏能力的提高和纯化也是投资成功的关键。

## 相关链接:

### 2013年宏观形势预测

“最近几个月公布的经济数据显示,目前国内经济增长正处于企稳回升的状态,”海通证券咸宁营业部分析人士指出,从2013年宏观经济数据来看,宏观经济回暖,但不排除仍有反弹的可能性。另外,结合2013年的基本面状况和往年的物价上涨情况综合分析,2013年CPI震荡上行的可能性较大。

今年,货币政策主基调不变,具体仍以公开市场操作调节为主,2012年7月7日降息后,至今央行是以持续的巨量逆回购投放流动性。2012年12月中旬召开的中央经济工作会议强调2013年继续实施稳健的货币政策,稳货币的大原则将得以继续。

2013年,国内在结构性减税,“营改增”试点,城镇化和服务业的发展等的推动下,GDP增速整体小幅回升概率较大,结合去年GDP季调后的环比情况,预计2013年全年的GDP增速将在去年的基础上,整体小幅上升,上半年逐步上升,下半年保持平稳。

## 一周金点:

### 证监会: RQFII新规定将实施

证监会日前已经完成《人民币合格境外机构投资者境内证券投资试点办法》的修改程序,目前正进行部委会签程序,不久将正式实施。

据了解,此次试点办法修改将扩大RQFII(人民币合格境外机构投资者)机构范围,投资机构将不仅限于基金公司和证券公司,而且其投资境内股票市场和债券市场的2:8比例限制也将取消。这意味着将有更多资金可以进入股票市场。

据介绍,目前,香港市场尚有2000亿元RQFII额度可供使用。此外,台湾投资者开展RQFII业务事宜也将获得进展,操作细节正在研究之中。(新华网)

### 中国养老金 最低两百元最高一万元

中国社科院日前发布《2012社会保障绿皮书》和《中国社会保障收入再分配状况调查》。调查显示,近四成人认为养老金过少,甚至不能满足生活需要。不同制度的养老金最低200元,最高10000元,相差近50倍。

《绿皮书》指出,目前我国以养老、医疗为代表的社会保险分为机关事业单位人员、企业职工、城镇居民、农村居民等多种制度,急需整合管理体制,增强社保在实践操作中的公平性与效率性。

(网易财经)

### 中国去年能源消费 36.2亿吨

中国每年高速递增的能源消费总量加大了节能减排的难度,在此情况下,相关部门已制定了控制总量的目标,不过在保持经济增速的背景下,控制能源消费总量就成为一大问题。

近日,国家统计局公布的2012年统计公报显示,经初步核算,中国2012年全年能源消费总量为36.2亿吨标准煤,比上年增长3.9%。此外,2012年我国原煤产量36.5亿吨,同比增长3.8%,增幅为六年来最低。同时,用电量也显著减少,2012年用电量49591亿千瓦时,增长5.5%,较上年同比回落6.2个百分点。

数据显示,2009年至2011年我国能源消费总量从30.66亿吨标煤增长到34.8亿吨标煤,年均增长2.1亿吨标煤。

(金融界)

### 天然气价改今年或全面铺开

春节过后,长春、江苏部分地区传出酝酿上调天然气价格的消息。此番涨价,幅度集中在0.2—0.5元/立方米,最高达0.8元/立方米。

多地上涨天然气价的背后,是当前定价方式的不合理。由于此前中国一直在力推天然气应用,因此在定价上给出了较大的优惠。据国泰君安报告,中国天然气售价目前仍大大低于液化石油气(LPG)和柴油等竞争性燃料,其价格不及液化石油气的五成、柴油的六成。

厦门大学中国能源经济研究中心主任林伯强表示,中国天然气价格长期被压低,低价的国产气和高价的进口气定价并行,未实现市场化的定价机制,上游企业则相当于用国产气的利润补贴进口气的亏损。

有分析认为,多地区上调天然气价格的做法,可能是为进一步推进天然气价改做准备,消费量、进口量的“双升”也催促着天然气定价机制改革快马加鞭。全国“两会”后天然气价改预期将进一步升温,三季度将成为比较好的窗口期。

(新浪财经)